Triangles semblants (I).
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Recorda:

Criteris de semblança de triangles:

1. Dos triangles són semblants si tenen dos parells d’angles respectivament iguals.

2. Dos triangles són semblants si tenen un angle igual i els dos costats que el formen són proporcionals entre sí.

3. Dos triangles són semblants si tenen els tres costats proporcionals.

1. Dibuixa dos triangles la raó de semblança dels quals sigui ½. 

2. Dibuixa al teu quadern dos triangles semblants. Adjudica’ls les mesures corresponents i comprova que ho has fet correctament.

3. Si els costats d’un triangle mesuren respectivament 12, 5, i 7,5 cm, quant mesuraran els costats d’un altre triangle semblant si la raó de semblança del segon respecte del primer és 1/3 ?

4. Dibuixa dos triangles equilàters de 5 i 8 cm de costat, respectivament.

a) Explica perquè són semblants.

b) Calcula la raó de semblança.

5. Els costats d’un triangle fan 9 , 12 i 15 cm, respectivament. Troba els costats d’un altre triangle semblant sabent que el costat més gran fa 24 cm.

6. Els costats d’un triangle fan 18, 24 i 32 cm, respectivament. Troba els costats d’un altre triangle semblant sabent que el més petit fa 24 cm.

7. Quant faran els costats i el perímetre d’un triangle semblant a un altre de costats 36, 42 i 54 mm, respectivament, si la raó de semblança és 
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?

8. Calcula les dimensions d’un rectangle la diagonal del qual fa 75 cm si és semblant a un altre rectangle els costats del qual fan 36 i 48 m.

9. Dibuixa un triangle acutangle els costats del qual fan 5, 4 i 3,5 cm. Aplicant-hi les condicions del primer cas de semblança de triangles, construeix un altre triangle de tal manera que la raó de semblança del primer amb el segon sigui 
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10. Dibuixa un triangle que tingui un angle de 50º i un altre de 75º. Aplicant-hi  les condicions del segon cas de semblança de triangles, construeix-ne un altre que tingui una raó de semblança amb el primer de 
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11. Dibuixa un triangle obtusangle que tingui un costat de 4 cm i un altre de 5. Tingues en compte que l’angle comprès ha de mesurar 120º. Aplicant-hi les condicions del tercer cas de semblança de triangles, construeix-ne un altre que tingui una raó de semblança amb el primer de 
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12. El triangle ABC, de costats 
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= 128 mm, 
[image: image6.wmf]AC

= 72 mm, 
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= 64 mm, és semblant al triangle A’B’C’ que té un costat A’C’ de 48 mm. Troba els altres costats d’aquest triangle.

13. Dibuixa un triangle de costats 8, 7 i 6 cm, respectivament. Traça una recta paral·lela al primer costat que divideixi cada un dels altres dos costats segons la raó 
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. Troba la longitud del segment de la recta paral·lela determinat.

14. Calcula l’altura d’una torre que projecta una ombra de 18,5 m sabent que en el mateix moment un arbre de 3,5 m d’altura projecta una ombra de 0,75 m.

15. Indica si són semblants dos triangles amb les mesures següents: els costats de l’un fan 10 cm, 7 cm i 6 cm, i els de l’altre, 20 cm, 14 cm i 32 cm.

16. Calcula la longitud d’un triangle semblant a un altre de costats 5 cm, 8 cm i 7 cm, si la raó de semblança és 5.

17. Calcula l’altura d’un xiprer que projecta una ombra de 5 m sabent que en el mateix moment, un castanyer petit, d’ 1,8 m d’altura, projecta una ombra de 60 cm.

18. Calcula l’altura d’una muntanya a partir de les dades següents: Des d’un vaixell es calcula que la distància d al cim de la muntanya és de 4525 m, amb un angle 
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que forma la visual sobre l’horitzó. Sobre un paper dibuixem un triangle rectangle ABC, que té 
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com un dels angles aguts. Mesurem el catet BC i la hipotenusa AC. Aquestes mesures són: BC= 21 cm i AC = 83 cm.
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19. Un arbre projecta una ombra de 5,74 m en el mateix moment en què un pal de 1,56 m en projecta una de 73 cm. Esbrina l’altura de l’arbre.

20. La part escrita de la pàgina d’un llibre ocupa una superfície de 324 cm2. Quina superfície ocuparà la part escrita d’aquesta mateixa pàgina en una fotocòpia reduïda 
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respecte de l’original?
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21. En començar a pujar un port de muntanya, trobem el senyal de trànsit de la figura. Significa que quan recorrem 100 m per aquesta carretera, salvem un desnivell de 8 m. Si el port té un*a longitud de 7,5 km, quin desnivell hem superat en arribar al cim?
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